2017年广东公务员考试《行测》县乡统一卷（解析）
1
第一空，根据“猛药去疴、重典治乱”中的“猛”“重”可知，所填词语应体现出党和政府坚决反腐的态度，A项“意念”指想法、念头，体现不出坚决反腐的态度，排除。B项“恒心”强调持久不变，文段并非强调坚持的时间久而是强调态度坚决，排除。C项“意志”虽然可以体现坚决的态度，但一般不与“以……的”搭配，用在此处搭配不当，排除。D项“决心”体现坚决的态度，搭配恰当，符合语境，基本锁定D项。
第二空，代入验证，“刮骨疗毒、壮士断腕”体现出党和政府面对腐败勇敢的态度，“勇气”符合文意。
故正确答案为D。
【文段出处】《<人民的名义>脱颖而出的要诀何在》
2
第一空，搭配“未来生活”这一抽象概念，B项“图画”仅指具体的绘画，即用线条、色彩描绘出来的形象，与“未来生活”搭配不当，排除。
第二空，根据“创新成果”“蓬勃生机”可知，应填入感情色彩积极的词语，A项“彰显”通常用于积极的语境，且和“蓬勃生机”搭配恰当，符合语境。C项“凸显”、D项“显示”均为中性词，与文段语境不符，且与“蓬勃生机”搭配不及“彰显”恰当，排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《稳重向好，增长更有含金量》
3
第一空，与“随时”搭配，D项“发掘”指深入开发、探求，无法做到“随时”，排除。
第二空，与“日常生活节奏”搭配，A项“改善”与“节奏”搭配不当，排除。其余两项均可与之搭配，但C项“调整”通常是指针对不好的情况做出改变，文段没有体现出原来的日常生活节奏不好，仅表示改变一下生活节奏会更有活力而已，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】《人生的幸福感曲线》
4
第一空，由文意可知，“出生在农村，注定样样落后”的言论并不正确，错误观点不能鼓励，D项“鼓励”与文意不符，排除。
第二空，“不仅……而且……”表示递进，横线处应填入比“无视”程度更重的词， C项“抹杀”是指完全去掉、勾销，搭配恰当，符合语境。A项“漠视”与前文“无视”构不成语意的加重，排除。文段提到的“出生在农村，注定样样落后”强调出身而完全否定了个人奋斗的价值，B项“肯定”与文意相悖，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《警惕“宿命论”正义感背后的负能量》
5
本题可先从第二空入手，根据前文“通过各种渠道让政策为民众所熟知”可知，此句中“各种渠道”强调的是政令下达后，通过多元化的方式尽快让民众了解，故文段强调的是政策执行要迅速，B项“速度”、D项“效率”均可。A项“水平”和C项“力度”体现不出“迅速”的意思，且“力度”一般不与“提高”搭配，常见搭配为“加大力度”，排除。
第一空，搭配“信息”，根据后文“让政策为民众所熟知”，可知这里表达的是让信息透明化、不隐藏的意思，D项“公开”指面向大家或更大范围的告知，不加隐蔽，符合文意。B项“发布”虽也有公开、公之于众的语意，但一般不与“强化”搭配使用，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】《关注政令不畅现象》
6
第一空，应与后文“牢固的立足点”相对应，且搭配“大地”。分析选项，A项“结实”形容坚固不容易损坏、强健，常用来搭配实物或身体，与“大地”无法搭配，排除。B项“坚韧”指在遭遇身体及精神困难、压力时，坚持而不放弃的忍受力，通常说“坚韧不拔的意志”，与“大地”无法搭配，排除。D项“坚硬”虽能与“大地”搭配，但其意思过于表面，仅强调硬，无法体现出一种坚定而扎实的状态，不符合文段语境，排除。C项“坚实”形容坚固、牢固和实在，符合文意，基本锁定C项。
第二空，代入验证，“准确的方位感”搭配得当。 
故正确答案为C。
【文段出处】《中国经济砥砺前行：信心就是力量》
7
分析语境，可知该空应与“长期性任务”对应，表达“长久坚持”的含义，对应选项，B项“持之以恒”指长久坚持下去，符合文段语境，当选。
A项“大刀阔斧”形容办事果断而有魄力，文中并无此意，排除；C项“贯穿始终”指从开始到结束，自始至终，与后文“推进”搭配不当，排除；D项“一劳永逸”指辛苦一次，把事情办好，以后就不再费事了，与“长期性”语意相悖，排除。
故正确答案为B。
8
第一空，根据文段“互联网等信息技术促进”“科技和信息工作的推进”可知，互联网等信息技术的发展为促进留守儿童家庭交流提供了条件，A项“合理性”指合乎道理，C项“可行性”指可以实行的可能性，符合文意。B项“现实性”指合乎必然的，D项“针对性”指针对某个点，均体现不出提供条件之意，均排除。
第二空，A项“根治”指彻底治好，填入文段程度过重，文段仅强调目前具备条件，并未体现彻底治好，排除。C项“缓解”指使程度减轻，填入文段语意合适且搭配恰当。
故正确答案为C。
【文段出处】《用信息技术缓解“留守儿童”难题》
9
第一空，要与后文“额外任务”搭配，可知横线处表达这一任务不是必须的，不是最重要的。B项“坚辞不受”指坚决推辞不接受，不能用来形容青年人面对中国梦的态度，排除。C项“理所当然”指按道理应当这样，与“额外任务”语意相悖，排除。A项“无足轻重”指无关紧要，并不重要，D项“可有可无”指可以有也可以没有，两者填入文段语意合适。
第二空，A 项“责无旁贷”指自己应尽的责任，不能推卸给别人，通常不做定语，经常放在句子结尾，比如“实现祖国的繁荣和富强我们每个人都责无旁贷”，排除。D项“义不容辞”符合语境，搭配得当。
故正确答案为D。
10
本题从第三空入手，搭配“金融犯罪”和“网络诈骗”，“遏制”指控制，符合文意，且后面多加宾语，用法正确，A、D两项均可。“遏止”指停止，程度较重，且多用于句尾，不加宾语，排除B、C两项。
第一空，形容对“紧迫的事情”的处理，A项“应对”指采取措施、对策以应付出现的情况，符合文意。D项“处置”多指处罚、惩治，和“紧迫的事情”搭配不当，排除。
第二空，代入验证，A项“耽误”与“行程”搭配合理，当选。B项“耽搁”过于口语化，较少作为书面语言。
故正确答案为A。
11
文段开篇提到，贫困是因为能力匮乏，而能力的根本在于素质。随后通过递进词强调文明是更为重要的素质。接着通过“贫困文化”研究者及晏阳初先生对乡村建设的观点进一步详细说明、强调提升文明素质的重要性，故文段重点强调的是提升文明素质对于贫困群众而言非常重要，对应D项。
A项，“国民素质”范围扩大，文段讨论的是“贫困群众的文明素质”，且“文明的发展”在原文中没有体现，排除。B项，“发展能力”表述不明确，没有体现“文明素质”这一核心概念，排除。C项，“个人能力”范围扩大，文段强调的是“贫困群众”，排除。
故正确答案为D。
【文段出处】半月谈：《从发展看民生》
12
A项，根据首句可知，中西部返乡创业是因为“东部沿海地区发展转型、产业转移，中西部地区经济崛起”，并不能得知是否主要受益于东部的发展转型，故表述错误。
B项，根据“重庆、湖南、四川等传统劳动力输出地，正迎来返乡创业的热潮”可知正确。
C项，根据“在中西部的一些地方，返乡创业的企业数量和其创造的产值，已占据县域经济的半壁江山”可知正确。
D项，根据最后一句，“这一趋势方兴未艾，它给中西部地区的城镇化、工业化带来了强劲的动力，也改变着中国的经济版图”，可知正确。
本题为选非题，故正确答案为A。
【文段出处】半月谈：《返乡创业推进中西部产业升级》
13
文段开篇强调科学素质的重要性，后文指出当前我国公民科学素质存在的问题，即“不能满足国家建设和社会发展的需要”，随后通过我国与发达国家公民科学素质的比例等一系列数据对比论证前文观点，尾句通过转折关联词“但”再次强调我国公民科学素质存在的问题，包括发展不平衡、与发达国家差距大等。文段重点强调我国公民科学素质存在比例低、发展不平衡等问题，意在指出解决问题的对策，A项当选。
B项，“全社会应关注”无中生有，且“全社会应关注”并不能解决我国公民科学素质存在的问题，排除。
C、D两项分别对应文段尾句和第二句中强调的问题，非重点，解决问题的对策更重要，均排除。
故正确答案为A。
【文段出处】《全民科学素质提升瞄准四大目标》
14
文段开篇通过递进关联词“不仅......也”强调“文化”起到的作用是多样化的，随后通过“就像”进行举例，针对如何过“春节”进行详细阐述。后文指出当前文化形态会随着时代发生变化，并通过“过年”这一事例强调只要心在一起，就不会留下情感或文化空缺，对前面观点进行加强论证，B项为文段中心句的同义替换，当选。
A项，“春节”是文段中的例子内容，非重点，且文段强调“文化形态”发生变化，非“春节的重要性”发生变化，排除。
C项，“家人团聚有很多种时间、形式可以选择”依然对应文段中举例的内容，非重点，排除。
D项为文段最后一句转折中的内容，最后一句话是用“过年”的例子论证前文观点，例子中的转折不重要，排除。
故正确答案为B。
【文段出处】 《守住“年味儿”的根本》
15
文段首先说明改革的现状，即进入深层次的改革之后，阻力越来越大。随后通过转折词“但是”提出观点，强调阻力再大也要坚持改革。接着详细阐述了政府改革的核心是简政放权、转变职能，并指出了因为没有做到简政放权，导致“双创”受限、企业不满，对前文观点进行加强论证，即强调了在当今的环境下改革的必要性和紧迫性。观点为文段重点，对应C项。
A项，“遭遇的阻力越大”为转折之前的内容，非重点，排除。
B项，“阵痛在所难免”指的是改革必然会遭遇阻力，为问题的表述，而文段重在强调即使遭遇阻力，也要努力去做，对策更重要，故偏离文段重点，排除。
D项，“创新发展”属于“双创”中的内容，仅是文段解释说明的一部分，非文段论述重点，排除。
故正确答案为C。
【文段出处】《中国经济砥砺前行：信心就是力量》
16
数列间存在明显的倍数关系，下一项为前一项的2倍，则所求项应为[image: image1.png]


。
故正确答案为B。
17
数列无明显特征且起伏较小，优先考虑作差。做差后得到新数列为：6、10、14、18，为公差是4的等差数列，故新数列下一项为：[image: image2.png]18 +4 =22



，则所求项应为：[image: image3.png]19422 =71



。
故正确答案为D。
18
题干中各数为典型的平方数，可将原数列化为：[image: image4.png]


 、[image: image5.png]


 、[image: image6.png]


、[image: image7.png]


，则所求项应为[image: image8.png]


。
故正确答案为A。
19
数列变化明显，作差无关系，考虑递推。[image: image9.png]


，则所求项应为：[image: image10.png](44 +120) =2

328



。
故正确答案为D。
20
题干各项不存在明显关系，考虑数位之间的机械划分。拆分之后原数列每一项各位数字之和均为10，故所求项各位数字之和应为10，满足条件的仅有B项。
故正确答案为B。
21
[image: image11.png]



如上图所示，[image: image12.png]AADC



与[image: image13.png]ACDE



有公共边[image: image14.png]D



，两个三角形面积之比为[image: image15.png]70 = 90



。底边相同，高与面积成正比，故高之比即[image: image16.png]AG: EH =70:90




；同理[image: image17.png]MABD



与[image: image18.png]ABDE



有公共边[image: image19.png]BD



，高分别为[image: image20.png]


与[image: image21.png]HE



，底边相同，面积与高成正比，故[image: image22.png]


。
又已知[image: image23.png]480 — 70 — 90 = 320



平方米，则[image: image24.png]S A



面积最大，为[image: image25.png]=150



平方米。
故正确答案为C。
22
每单业务办理时间均为6分钟，判定题目中六位客户开始办理业务的时间为等差数列，公差[image: image26.png]


分钟，小王排在第6位，与第1位相差[image: image27.png]5d = 30



分钟，故小王在9:32可以开始办理业务。
故正确答案为A。
23
赋值工程总量为4和6的最小公倍数12，甲的效率为：[image: image28.png]


，乙的效率为：[image: image29.png]


，一起合作加工零件的[image: image30.png]50%



需要的时间为：[image: image31.png]12x50% + (3+2) =1.2



小时。
故正确答案为C。
24
两人同时从同一地点同向出发，每相遇一次（从背后追及，可以理解成一种特殊的相遇，计算时使用追及公式），小陈比老林多跑一圈；两人同时从同一地点反向出发，每相遇一次，两人合走一圈。可得方程组：
[image: image32.png]



解得[image: image33.png]


米/分钟，故小陈散步一圈需要[image: image34.png]72080 =9



分钟。
故正确答案为B。
25
丙、丁两部门共有34名，且丁部门人数多于丙部门，则丁的人数大于17人，排除A项，剩余选项采用代入排除法：
若[image: image35.png]


人，则[image: image36.png]M =34-20=14



人，[image: image37.png]Z=20-14=6



人，[image: image38.png]T =16—6=10



人，[image: image39.png]


，与题意不符，排除；
若[image: image40.png]


人，则[image: image41.png]M =31-23=11



人，[image: image42.png]Z=20-11=9



人，[image: image43.png]T =16-9=T



人，[image: image44.png]T<Z<@H<T



，满足题意。
故正确答案为C。
26
方法一：混合浓度问题，采用线段法解决。
[image: image45.png]15% 25% 30%




距离之比：[image: image46.png]


 
距离与量成反比，由此可以判断出所需浓度为[image: image47.png]15%



和[image: image48.png]30Y%



的两种溶液量之比为[image: image49.png]


，因混合后的溶液为600克，则需浓度为[image: image50.png]15%



的溶液[image: image51.png]


克，需浓度为[image: image52.png]30Y%



的溶液[image: image53.png]= 600200 = 400



克，正确答案为B。
方法二：混合后的溶液为600克，所以选项中两种溶液量加和应为600克，正确答案为B。
故正确答案为B。
27
根据两集合容斥原理问题的公式：[image: image54.png]A+B—ANB = &&) — F il £



，可以得到[image: image55.png]BLAG A F AR R s Adk =




。[image: image56.png]


，尾数为8，只有A项符合。
故正确答案为A。
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蜡烛长度相等，对蜡烛长度赋值，假设蜡烛长度均为2。由题意知粗蜡烛燃尽需2小时，细蜡烛燃尽需1小时，则粗蜡烛的燃烧速度为1，细蜡烛的燃烧速度为2，假设停电时间是[image: image57.png]


小时：
[image: image58.png]RS fot g
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同时点燃，同时熄灭时，发现粗蜡烛的长度是细蜡烛的2倍，则
[image: image59.png]


，[image: image60.png]= Shap = 044



。
故正确答案为C。
29
6人排列，考虑顺序，共有[image: image61.png]AR = 6X5x4x3x2x1




种方法；
3名男职工全部连在一起，利用捆绑法有[image: image62.png]Ajx A

HK2RLIHARFH2K]




种方法；
